
Ανακοίνωση του Συλλόγου
Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου –
Ψηφιακών Μέσων Αττική

Ολοένα και πληθαίνουν οι ανακοινώσεις για διοργάνωση «λευκών νυχτών» (ενίοτε κι άλλων χρωμάτων
ή με άλλα ευφάνταστα ονόματα) σε διάφορες γειτονιές της Αττικής, στο πλαίσιο των οποίων προβλέπεται
παράταση του ωραρίου των εμπορικών καταστημάτων μέχρι τα μεσάνυχτα, ενίοτε μέχρι και
τις πρώτες πρωινές ώρες. Κι όσον κι αν προβάλλονται σαν «γιορτές», στην ουσία πρόκειται για
«εργοδοτικές-καταναλωτικές φιέστες» που έρχονται να επιδεινώσουν την ήδη δυσχερή
εργασιακή πραγματικότητα που βιώνουν οι εργαζόμενοι και οι εργαζόμενες στα εμπορικά
καταστήματα. Στην πράξη διαμορφώνουν μια ακόμα καταναλωτική αρένα για αποκτηνωμένους
πελάτες και ταλαίπωρους εμποροϋπάληλλους. Επίσης, από τη μία ξεθεμελιώνουν κάθε έννοια
ελεύθερου χρόνου για τους εργαζόμενους κι από την άλλη επιβάλλουν για όλους ένα μοντέλο
ψυχαγωγίας και κοινωνικής συνεύρεσης που υποχρεωτικά περιλαμβάνει την κατανάλωση.

Τα πιο πρόσφατα παραδείγματα αποτελούν το Ελληνικό (20/12/19) και η Γλυφάδα (21/12/19), ενώ
όσον αφορά τα νότια προάστια αντίστοιχο σχέδιο φαίνεται να υπάρχει επίσης και για την Ηλιούπολη.

Οι μάχες μας ενάντια σε τέτοιου
είδους εργοδοτικές και δημαρχιακές
πρακτικές καταλαμβάνουν πλέον ένα
μεγάλο μέρος της όλης δράσης μας τόσο
ενάντια στην κατάργηση της
Κυριακάτικης αργίας και τα
«απελευθερωμένα» ωράρια, όσο και
συνολικά για τα εργατικά συμφέροντα και
δικαιώματα, τις ανάγκες, τη ζωή και την
αξιοπρέπειά μας. Πρόκειται για μάχες που
έχουν δοθεί και συνεχίζονται να δίνονται
από εργατικά σωματεία, συλλογικότητες
εργαζομένων και ανέργων, συνελεύσεις
γειτονιών και διάφορες δυνάμεις του
ταξικού-κοινωνικού κινήματος.

Πρόκειται για μάχες που σε μεγάλο βαθμό έχουν φέρει θετικά αποτελέσματα. Το ολικό ή και το
σχετικό μπλοκάρισμα των περισσότερων «λευκών νυχτών» στις γειτονιές της Αθήνας και πέριξ
κατά τα προηγούμενα 6 περίπου χρόνια, καθώς και το ότι πολλοί δήμαρχοι και εμπορικοί σύλλογοι είχαν
εγκαταλείψει κάθε σχετική βλέψη τους το καταδεικνύουν ξεκάθαρα. Ειδικά στη Γλυφάδα, η δυναμική
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παρέμβασή μας ενάντια στην «Κόκκινη Νύχτα» το 2015 (βλ. εδώ) είχε εξαναγκάσει το δήμαρχο
Παπανικολάου μέχρι και πέρσι να τη διοργανώνει εντός του ούτως ή άλλως προβλεπόμενου ωραρίου (σε
μια «εργάσιμη» Κυριακή) χωρίς επιπλέον παράταση αυτού.

Επίσης, μέσα από τις μάχες αυτές έχουμε
καταδείξει και τη συνενοχή όλων των
φορέων που υποτίθεται ότι
προασπίζονται τη «νομιμότητα»
(όπως τα αρμόδια όργανα της
Περιφέρειας, το Σώμα Επιθεώρησης
Εργασίας, η Αστυνομία και προφανώς οι
εκάστοτε πολιτικοί προϊστάμενοί τους),
που ακόμα και τον καιρό που γίνονταν
παράνομα τέτοιου είδους φιέστες
(δηλαδή χωρίς άδεια του Περιφερειακού
Συμβουλίου) φρόντιζαν ή τουλάχιστο
κατέληγαν «να κάνουν τα στραβά μάτια».

Από την πλευρά μας σε πάρα πολλές τέτοιες περιπτώσεις είχαμε προχωρήσει σε επίσημες καταγγελίες
προς όλους τους εμπλεκόμενους φορείς τόσο για το ζήτημα της απασχόλησης των συναδέλφων μας, όσο
και για το ζήτημα της λειτουργίας των καταστημάτων. Μάλιστα, χρειάζεται να κάνουμε για μια ακόμα
φορά σαφές ότι ακόμα και αν έχει δηλωθεί «νόμιμα» η απασχόληση των εργαζομένων για τις ώρες της
παράτασης του ωραρίου, το ίδιο το γεγονός ότι τα καταστήματα λειτουργούν πέραν του νόμιμα
καθορισμένου ωραρίου (εφόσον δεν υπάρχει σχετική άδεια) συνιστά από μόνο του μια παρανομία, η οποία
κανονικά τιμωρείται με πρόστιμο αρκετών χιλιάδων ευρώ. Σημειώνουμε ότι ως Σύλλογος έχουμε
προχωρήσει ήδη σε καταγγελία για τη «λευκή νύχτα» στο Ελληνικό, για την οποία -όπως φαίνεται- ο
δήμαρχος Κωνσταντάτος δεν μπήκε καν στη διαδικασία να ζητήσει επίσημη άδεια.

Κι εδώ είναι που για μια ακόμα φορά θα
ξεκαθαρίσουμε ότι η οργή μας για τις
«λευκές νύχτες» παραμένει η ίδια και
ότι αποτελεί πάγια επιδίωξή μας η
ακύρωσή τους ακόμα και όταν είναι
«νόμιμες». Μάλιστα, πλέον, με τη νέα
πολιτική ηγεσία της Περιφέρειας Αττικής
σχετικές άδειες παρέχονται αφειδώς σε
Δήμους και Εμπορικούς Συλλόγους.
Επίσης, ξεκαθαρίζουμε και ότι δεν έχουμε
καμία αυταπάτη ότι η δικαίωση των
όποιων διεκδικήσεών μας θα έρθει
μέσα από την «εφαρμογή της
νομιμότητας τους». Άλλωστε, οι
περισσότερες διεκδικήσεις μας έρχονται

σε ευθεία κόντρα με τη «νομιμότητα» που έχει επιβληθεί.

Η όποια δικαίωσή μας θα έρθει μέσα από τους αγώνες μας τους οποίους συνεχίζουμε και
δυναμώνουμε μέσα κι έξω από τους χώρους δουλειάς με βασικά όπλα μας την οργάνωσή μας από τα
κάτω, τη συλλογική αντίσταση και τη συναδελφική-ταξική αλληλεγγύη.
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Καλούμε τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσές μας που εργάζονται στα καταστήματα (είτε
σε αλυσίδες, είτε και σε μικρομάγαζα) των περιοχών όπου οργανώνονται (είτε παράνομα, είτε και
νομότυπα) «λευκές νύχτες», να δώσουμε όλοι και όλες μαζί τη μάχη ενάντια στην εργοδοτική
αυθαιρεσία και τρομοκρατία.

Καλούμε όλο τον κόσμο της εργασίας σε όποιες περιοχές διοργανώνονται «λευκές νύχτες» να οργανώνει-
στηρίζει παρεμβάσεις ενάντια σε αυτές και σε καμιά περίπτωση να μη λειτουργεί σαν καταναλωτικό κοινό
τις βραδιές αυτές, άρα και σαν συνένοχος σε κάθε τέτοιου είδους αντεργατικές μεθοδεύσεις.

ΤΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΒΑΖΟΥΜΕ ΜΠΡΟΣΤΑ.
ΚΥΡΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΝΥΧΤΕΣ ΤΑ ΜΑΓΑΖΙΑ ΚΛΕΙΣΤΑ!

…Στο δρόμο για μια νέα διακλαδική και οργανωμένη από τα κάτω απεργία την Πέμπτη 19
Μάρτη 2020!


